



图为在代县新冠疫情防控办公室调研

刘卓良深入我县调研指导疫情防控工作

本报讯(记者 秦晓东 实习记者 张瑞萍 张徐通)2月26日下午,市委常委、市纪委书记、市监委主任刘卓良,市人大常委会副主任王月娥,市纪委常委、监委委员、秘书长刘慧君一行深入我县调研指导疫情防控工作。县委书记张生明,县委副书记、县长温安娜,市人大常委会主任郭万国,县委常委、县纪委书记、县监委主任赵国兴,县委常委、政府副县长马亚楠,政府副县长陈文秀,政府副县长、县公安局局长王志勇和县直有关部门负责同志一同参加调研。

刘卓良一行先后深入灵河高速代县北口、县公安局110指挥中心、新城城北社区、县防控办值班室、上馆镇桂家窑村、工业园区久力机械制造厂实地督导检查了疫情防控开展情况。他强调,要进一步提高思想认识,充分认识当前疫情防控的复杂性、严峻性,坚决克服麻痹思想、侥幸心理和松劲心态,落实落细各项防控措施,抓好常态化疫情防控工作,切实保障人民群众生命安全和身体健康。要持续完善常态化疫情防控机制,进一步压实属地、部门、单位、个人“四方责任”,严密防范各类重点风险隐患,全面把牢精准防控关键环节,牢牢掌握疫情防控工作主动权,坚决果断切断一切可能的疫情传播途径,切实筑牢疫情防控严密防线。要加强农村社区管理,加强冷链物流防控,降低疫情输入风险。要做好集中隔离点、医疗物资、生产生活物资储备,加强应急值守和应急演练,持续巩固来之不易的防控成果,牢牢守住“代县阵地”。

县委书记张生明主持召开县委常委会(扩大)会议



本报讯(实习记者 张瑞萍 程羽燕 郭耀宗)2月25日下午,县委常委会(扩大)会议在县委大会议室召开。县委书记张生明主持会议并讲话。县委副书记贾平华,人大常委会主任郭万国,政协主席陈月峰,在家县四大班子领导和其他县领导,各乡镇党委、党群服务中心、县直相关部门主要负责人参加会议。

会议传达学习了忻州市第五届人民代表大会第一次会议精神,政协第五届忻州市委员会第一次会议精神,市委农村工作会议暨全市乡村振兴推进大会精神,全国、全省、全市统战部长会议精神,全市推进交通强市建设动员大会精神和省第四生态环境保护督察组忻州市督察情况反馈会议精神;认真学习了《中共中央、国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的意见》《中共中央办公厅、国务院办公厅关于印发〈地方党委和政府领导班子及其成员粮食安全责任制规定〉的通知》《中共山西省委印发〈关于全面建设清廉山西的行动方案〉的通知》《省委办公厅、省政府办公厅关于印发〈山西省水污染防治量化问责办法〉的通知》和山西省总林长令《关于加强森林草原防灭火工作的令》等文件精神,并研究贯彻落实意见。

会议强调,全县上下要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

作为重要政治任务,把习近平总书记的关怀关爱,化作踔厉奋发、笃行不怠的实际行动,捍卫“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想在我县落地落实,加快突围突破,勇于拼搏争先,不断开辟全县工作新境界。

会议指出,发展是硬道理,业绩是新担当,交账是军令状。全县上下要迅速掀起学习宣传贯彻市“两会”精神热潮,切实把思想和行动统一到市“两会”确定的目标、任务和要求上来,把融入太忻一体化经济区建设作为头号工程,围绕“一个牵引、八大突围突破”,找准工作结合点、着力点、突破点,创造性落实,推动市“两会”精神在我县落地生根、开花结果。

会议指出,《中共中央、国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的意见》,是全面推进乡村振兴重点工作的纲领性文献,对全面推动乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐具有长远的指导意义。要认真贯彻落实市委农村工作会议暨全市乡村振兴推进大会精神,以产业兴旺为重点,厚植乡村振兴新优势;以生态宜居为关键,提升乡村振兴新品质;以乡风文明为依托,培树乡村振兴新风尚;以治理有效为基础,创建乡村振兴新模式;以生活富裕为根本,彰显乡村振兴新成果;守好“三农”基础,促进农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

会议指出,全国、全省、全市统战部长会议为代县今年统战工作开展指明了方向、理清了思路、明确了目标。全县统战系统要从政治高度、全局高度、守责高度学习领悟好、宣传把握好、贯彻落实好全国、全省、全市统战部长会议精神,紧扣工作主线,谋划好2022年全县统战工作任务,扎实推动全县统一战线工作高质量发展。

会议强调,要认真贯彻落实全市推进交通强市建设动员大会精神,以太忻一体化经济区建设为契机,积极做好交通项目规划申报和资金争取等工作,全力推动和保障集大原高铁代县段建设、高铁代县站及配套路网建设、G108国道改扩建工程等重点工程和重大项目实施。(下转第二版)

抢抓战略发展新机遇 奋力推动太忻一体化经济区建设

本报评论员

雁门谈

太忻一体化经济区建设是忠诚践行习近平总书记殷殷嘱托的必要之举,是主动融入国家重大战略的关键之举,是落实省委“一群两区三圈”城乡区域发展新布局的战略之举。

省委、省政府对建设太忻一体化经济区高度重视,省委书记林武从规划制定、产业布局、体制创新到机构设置,亲自谋划、亲自指导、亲自推动,省委副书记、省长蓝佛安强调要在打基础、创机制、谋项目等方面下大功夫。按照省委省政府安排,省发展改革委成立工作专班,认真学习贯彻省第十二次党代会精神,委托国家级团队开展前期研究,进行实地调研,会同省自然资源厅等省直部门和太原、忻州两市谋划提出《关于推进山西中部城市群太忻经济一体化发展的指导意见》。

有了清晰的发展思路、全面的战略定位和具体的目标任务,太原、忻州两地迅速行动,先后召开建设启动大会,积极谋划各项跟进举措。

太原市确立了“顶层规划、上下协同、先粗后细、

快速启动、全面铺开、尽快见效”的工作思路,明确了“一年见效、三年成形、五年成势、十年成城”的发展目标,形成了一个总体规划、一个启动区建设、一批项目落地、一个管理机构、一套运行机制、一张任务清单的“六个一”具体抓手,太忻一体化经济区太原片区建设的“四梁八柱”正在加速构建。

忻州市立足“金字招牌”打造锚定“融入京津冀的战略支撑地”“中部城市群高质量发展隆起地”“中部城市群先进制造业承载地”“世界级旅游康养目的地”“优质农畜产品生产供应地”五大基地发展定位,确保到2023年取得重大突破,基础设施、产业布局、生态环境、公共服务、治理体系等一体化发展格局初现雏形。

代县作为太忻一体化经济区建设7个先行启动区,是当前全县头等大事、一号工程,是一个凤凰涅槃、浴火重生的重大机遇,要坚持先行先试,确保强势起步、精彩开局。一是全面对标对表省委省政府关于中部城市群太忻一体化经济区高质量发展的指导意见和市《实施方案》和各项《规划》,细化完善代

县实施方案和各项规划。二是新材料、精密铸造、高端矿用设备制造、生态文旅康养、现代农业、新型绿色能源、现代服务六大产业集群要同步打造,积极融入太忻对接合作和协同发展。三是加快完善基础设施,配合做好集大原高铁,G108,G208国道改建扩建,完善农村路网,着力完善水电气热网等基础设施,持续推进国土绿化彩化财化,加快提升综合承载力。四是做好先行启动区国土空间规划对接,推动解决环境容量、能耗控制等堵点难点问题,打通“最后一公里”。五是深度挖掘历史文化,加强历史脉络、文化渊源的挖掘、梳理和提炼,增强区域情感认同,为全方位推进一体化建设营造共同认知氛围。

县委书记张生明表示,发展是硬道理、业绩是新担当、交账是军令状。在这个重大历史节点、重要工作关头,全县上下要当好政治上的“明白人”、工作上的“实干家”,借机而上、借势发展、借力发力,躬身入局、亲力亲为、主动融入,努力交好太忻一体化经济区建设代县答卷!